

Пятнадцать человек на... СЗФО

По материалам доклада «Современные вопросы организации страхового надзора в регионе» руководителя Инспекции страхового надзора по СЗФО Кирилла Михалевского



В основе деятельности Инспекции страхового надзора лежат законные и подзаконные акты. Это, прежде всего, Закон об организации страхового дела в РФ от 1992 года со всеми дополнениями и изменениями, Положение о Федеральной службе страхового надзора, утвержденное руководителем правительства РФ, Положение о территориальном органе Федеральной службы страхового надзора по федеральному округу, утвержденное Министром финансов. Кроме того, деятельность работников инспекции подлежит регулиро-

ванию Законом о государственной и гражданской службе. В организационную структуру инспекции входят два отдела: отдел сводной отчетности и финансового контроля и отдел надзора. Также существует определенное взаимодействие с Союзом страховщиков по Северо-Западному федеральному округу, а еще для проведения некоторых проверок привлекаются сотрудники РСА. В инспекции работает 15 штатных единиц.

Отдел надзора, в частности, осуществляет организацию и проведение контрольных

проверок, прием граждан и юридических лиц с жалобами на нарушение страхового законодательства, далее по результатам проведения проверок и рассмотрения жалоб направляются запросы и, в случае выявления нарушения страхового законодательства, компании выдается предписание. За прошлый и текущий годы рассмотрено порядка 1000 жалоб. В прошлом году направлено около 800 запросов, в этом году ожидается, что их будет примерно 350. В прошлом году было выдано 75 предписаний по отделу надзора

и проведено 19 проверок. В этом году за неполные полгода проведено уже 17 проверок. То есть количество и тематика проверок существенным образом изменяется.

Если говорить об актуальных вопросах организации страхового надзора, то в первую очередь надо упомянуть начало работы административной комиссии Инспекции страхового надзора по Северо-Западному ФО. В настоящее время утверждено положение об административной комиссии, в которую входит руководитель инспекции, начальники отделов, и могут привлекаться профильные специалисты, независимые эксперты и представители учебных заведений. Состоялось уже четыре заседания комиссии, на которые вызывались компании, зарегистрированные на территории СЗФО. Комиссия ставит своей целью пресечение причин и негативных факторов, которые могли бы повлечь за собой применение серьезных санкций. Таким образом, принцип работы комиссии: лучше пресечь нарушение, нежели бороться с его последствиями. По четырем заседаниям административной комиссии было принято решение о подготовке заключения на приостановление лицензий двух страховых организаций. Эти организации были предупреждены об отзыве лицензий в случае произведения действий с нарушением страхового законодательства.

Следующий этап – это реорганизация системы кураторства, ужесточение контроля показателя финансовой устойчивости, проведение семинаров и «круглых столов» с привлечением различных специалистов. Планируется также проводить контрольные проверки на качественную и количественную тематику и установиться в вопросе деятельности страховых брокеров.